

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK XV

ČÍSLO 1

leden 2006

Pohyb osob v roce 2005

Vážení spoluobčané,
v naší obci došlo v roce 2005 ke značnému nárůstu občanů, kteří jsou zde hlášeni k trvalému pobytu.

Ke dni uzávěrky (23.12.2005) měla obec celkem 956 obyvatel. Z toho je 474 mužů a 482 žen.

V loňském roce se narodilo celkem 8 dětí, z toho jsou 4 kluci a 4 děvčata. Naopak zemřelo 9 občanů a to 4 muži a 5 žen. Z obce se odhlásilo 5 občanů, z toho 4 muži a 1 žena. Do obce se naopak přistěhovalo celkem 34 občanů, z toho 16 mužů a 18 žen.

To, že se počet obyvatelstva i čísel popisných (k 23.12.2005 již 340) zvyšuje, svědčí o tom, že ne všechno se v obci dělá špatně a s jejím vzhledem to také není nejhorší. Samozřejmě je jedním z faktorů i strategická poloha obce a její vybavenost.

Pokud se v letošním roce podaří zahájit budování ZTV a započít s výstavbou rodinných domků v nové lokalitě, mohli bychom se dále přibližovat k hranici jednoho tisíce obyvatel, což má v podstatě značný vliv na přiděl peněz do obecního rozpočtu. Ten je rozhodující i pro další rozvoj obce.

A co dál?

Jsme si vědomi, že ne všechno, co jsme slibovali se v uplynulém roce podařilo uskutečnit. Převážně to bylo způsobeno výstavbou kanalizace na Výrově, kterážto velká a finančně náročná akce není docenována, protože se jedná o něco, co není vidět, protože „je to v zemi“,

ale svým významem se stává prioritní. Právě díky tomu, že celá akce je před dokončením a obec již nemusí značně sahat do svého rozpočtu, bude možnost se zaměřit i na to, co jsme dosud neudělali. Přespříliš optimističtí ale nemůžeme být, protože nárůsty plateb za energie, vodné apod. budou stoupat a s tím i náklady na související činnosti. Slibování je věcí politiků, kterými bychom při současné politické kultuře nechtěli být, a proto od nás, přesto, že je letošní rok rokem volebním, sliby nečekejte.

Letošní rok by, jak jsem se již zmínil, neměl být tak napjatý a proto bychom se chtěli zaměřit zejména na akce, u kterých je předpoklad zdárného dofinancování. Je to zejména postupné pokračování na oplocení a výstavbě areálu TS, vybudování zpevněné plochy pod areálem TS za účelem zřízení dalšího sportoviště pro naši mládež, výstavba kanalizace v ulici K Pile, prodloužení kanalizační přípojky na Výrově k čp. 285, oprava střechy na ZŠ a OÚ, provádění průběžných oprav místních komunikací a v neposlední řadě bychom chtěli alespoň částečně „rozjet“ rekonstrukci staré návsi, nebo pokračovat v obměně chodníků. K tomu připočítejme údržbu toho co máme, případně nepředvídatelné problémy, vyžadující okamžité řešení a rozhodně se nebudeme nudit.

V letošním roce nás také neminou platby v rámci uzavřených smluv, jako je výkon činnosti Mě Policie, řešení přestupků, úhrady za veřejnou dopravu, úhrada neinvestičních nákladů školských zařízení a další. Nově byla podepsána smlouva na částečnou úhradu výkonů Pečovatelské služby, která přešla pod

Město Přelouč. V tomto případě obec hradí 95,-Kč denně za každého občana požívajícího těchto služeb, což je vypočítaná část úhrady režijních nákladů provozu pečovatelské služby. Tato péče je dána zákonem a jiné řešení nebylo nalezeno. Určité náklady budou dány na zpracování nového Územního plánu obce (musí být v návaznosti na nový stavební zákon), ale na tuto činnost je možnost čerpání státní dotace. Při tom všem nebudeme zapomínat ani na školství, podporu fungujících sportovních klubů a mládeže, na potřeby občanů a to zejména seniorského věku a ani na Sbor dobrovolných hasičů.

Ti se dočkají v prvním čtvrtletí zásadní změny týkající se techniky. Místní sbor dostane starší speciál na podvozku T 815 (v současnosti v majetku HZS Přelouč). Tatra 138 kterou vlastní obec, bude prodána některému z okolních, činných sborů, za odhadní cenu.

V návaznosti na tuto tematiku upozorňuji občany, že místní siréna byla začleněna do integrovaného HZS, což v praxi znamená, že státem nařízené pravidelné zkoušky sirén se týkají i nás a siréna bude spouštěna z dispečinku HZS.

LaBe

Chtěli jsme pomoci ...

V minulém vydání Břežanu jsme krátce popisovali, jak naše žádost (a obeslali jsme všechny poslance PSPČR) o finanční příspěvek **3 mil. Kč** na přestavbu jedné z ubytoven v Autokempu **pro ubytování tělesně postižených frekventantů Autoškoly pana Pemla** neprošla v PSPČR při třetím čtení projednávání státního rozpočtu ČR na rok 2006 rozdílem pouhých 3 hlasů. Z potřebných 99 hlasů pro bylo 96. Také jsme vás informovali, že pro byli skoro všichni poslanci ODS (48) a KSČM 34). Informovali jsme vás, že pro bylo jen minimum poslanců z ČSSD (9), KDU-ČSL (3), US (1). Náš návrh načetla paní poslankyně Ing. Alena

Páralová – stínová ministryně práce a sociálních věcí ODS.

Následovalo dopisování s některými jednotlivými poslanci, kteří náš návrh nepodpořili, ačkoliv na veřejnosti se programově řadí k těm, kteří se snaží pomoci. Zde došlo i k ostřejší výměně názorů.

Co naplat, finanční pomoc ze státního rozpočtu nebude. Předseda rozpočtového výboru – tehdy ještě Mgr.Ing. Michal Kraus, PhD.,MBA neměl o náš návrh zájem a byl proti a ministr financí Ing. Bohuslav Sobotka dokonce doporučil návrh nepodpořit. A s nimi bylo proti celkem 37 ze 69 přítomných poslanců ČSSD, 22 se zdrželo hlasování – a jen 9 jich bylo pro. Z KDU-ČSL bylo proti 10 poslanců z 21, 8 se zdrželo a jen 3 byli pro. Z US-DEU byli proti 3 z celkových 10 poslanců, 6 se zdrželo, jeden byl pro. Z nezařazených poslanců 1 pro.

Děkujeme všem poslancům, kteří náš návrh podpořili a i těm, kteří alespoň projevili částečnou lítost. Lítost nad systémem, který na jedné straně deklaruje obrovskou snahu řešit věci ku prospěchu nás všech a současně, jakoby v pozadí, umožňuje zdatným, pravděpodobně méně charakterním - avšak dobře informovaným vyjednávačům, ukusovat ze společného koláče porce na financování aktivit, které mají blízko spíše k jejich zájmům nebo k zájmům jejich spřízněnců.

Písemně jsme se obrátili ještě na Ministerstvo práce a sociálních věcí – přímo na pana ministra Ing. Zdeňka Škromacha, zda by nebylo možné peníze získat z některé z kapitol rozpočtu přidělených ministerstvu. Začátkem roku došla odpověď pana ministra, že existuje sice program pro financování obnovy a rozvoje materiálně technické základny sociální péče a služeb, avšak prostředky nelze přímo použít na financování investic, byť by jejich efekt byl přímo určen pro tělesně postižené.

Existuje ještě možnost požádat o finanční pomoc Pardubický kraj (ze zdrojů EU), který by nám jistě pomohl, ale to již

jsme v oblasti spolufinancování a na náš záměr bychom museli z vlastních obecních finančních prostředků dát minimálně 50%, tj. asi 1,5 až 2 mil Kč a to si zatím nemůžeme dovolit.

Máme před sebou záměr zajistit ve Břehách výstavbu nových inženýrských sítí, přípojek a komunikací pro individuální výstavbu nových rodinných domů, v současné době je již zadáno zpracování regulačního plánu této zástavby. V obci je nutné opravovat a udržovat chodníky a ulice, pokračovat na rekolaudaci kanalizačních stok, opravovat střechy na škole, hasičské zbrojnici a úřadu. Porostou náklady na likvidaci odpadů, elektrické osvětlení, atd. Všechno – skoro všechno je otázkou peněz.

V souvislosti s chystanou výstavbou nového plavebního kanálu se těšíme na nový chodník pro pěší a cyklisty mezi naší obcí a Přeloučí, který zajistí vyšší bezpečnost. Chodník byl námi již v minulosti požadován a stal se jednou z podmínek souhlasu Obce Břehy se stavbou nového plavebního kanálu.

Po úplném dokončení dálnice se snad alespoň trochu zklidní provoz na silnici, který kulminoval zejména v letních měsících loňského roku. A jestli i poté si budou kamiony zkracovat cestu, vyhýbat se hlavním silnicím určených k těžké dopravě a obtěžovat naše občany, podnikneme (v rámci našich omezených možností) i důraznější kroky ke snížení tonáže nákladní dopravy přes naší obec.

Ing. Petr Morávek

Kanalizace Výrov

Provádějíci firmě bylo předáno staveniště a zahájena poslední část budování splaškové kanalizace na Výrově. Tato posední část je již financována z účelové dotace ve výši 1,6 mil. Kč, kterou nám poskytl Pardubický kraj.

Realizace s ohledem na obtížnost bude formou protlaků vedených mezi šachtami souběžně se silnicí. Práce však záhy

přerušily mrazy a budou pokračovat až se trochu oteplí.



Dokončení je plánováno na duben 2006. Po tomto termínu bude úsek kolaudován a celá kanalizační síť v této části obce zprovozněna spolu z postupně budovanými přípojkami pro jednotlivé objekty a RD. Na přípojky je zajišťován společný projekt s cílem získání stavebního povolení na veškeré přípojky najednou, aby jednotliví stavebníci nemuseli „běhat po institucích a úřadech“.

Návrh rozpočtu na rok 2006

Obecní zastupitelstvo předběžně projednalo návrh rozpočtu na rok 2006 na pracovním zasedání 10.01.2005 a po upřesnění některých položek bude projednání schválení rozpočtu předmětem příštího veřejného zasedání obecního zastupitelstva, které se uskuteční 16.2.2006 v restauraci Buňkov.

Ing. Petr Morávek

Beseda zejména pro řidiče, ale přínosná i pro ostatní

Obecní úřad, tak jako v minulých letech, nadále úzce spolupracuje s Autoškolou Pendl a zajistil pro širokou veřejnost besedu zejména o novinkách v silničním provozu, tedy o tom, co nás čeká a nemine. Kdo z Vás se těchto besed zúčastňoval ví, že takto strávené cca 2 hodiny stojí zato a dozvíte se při nich

spoustu zajímavého a potřebného. Se značným předstihem sdělujeme:

beseda se koná v restauraci Buňkov, dne 2.března se začátkem v 18.00hodin.

Odvoz a likvidace nespalitelného a nebezpečného odpadu bude provedena za stejných podmínek jako v r. 2005 a to ve dnech 10 – 11 března!!

Kulturní akce připravované OÚ v roce 2006

Ráda bych vás v začátku nového roku 2006 seznámila s kulturními akcemi, které pro vás OÚ připravuje v tomto roce a zároveň vám připomenula ty loňské.

OÚ i nadále nebude zapomínat na občany, kteří budou slavit svá životní výročí a potěšíme je malým dárkem. Jedná se o ty, kteří v tomto roce budou slavit 75,80,85,90 let. Těm občanům, kterým je více než 90 let, chodíme blahopřát každý rok. Nejstarší občankou Břehů je paní Marie Maxová, vloni se dožila 95 let.

Rádi bychom letos blahopřáli i těm, kteří se dožívají v manželství 50 let, tedy ke zlaté svatbě. Budeme velmi rádi i když se na OÚ připomenete. Nevíme, kde sehnat data těchto výročí.

Nezapomínáme ani na nově narozené občanky Břehů. I oni od OÚ dostávají malou pozornost, kterou předáváme vždy ke konci roku.

V loňském roce jsme se pokusili pro občany uspořádat dva zájezdy do divadla. OÚ na tyto akce hradil dopravu a občané vstupenky. První divadlo bylo na Noc na Karlštejně na Kunětické hoře a druhé do divadla v Pardubicích na hru Suger. Při organizaci jsem se nejdříve obávala, že se nedá dohromady dost lidí. Opak je pravdou. O divadlo měli občané zájem a vždy odjel plně obsazený autobus. Proto i letos se budou zájezdy do divadla opakovat za stejných podmínek. Tímto vás zvou na divadelní představení „Donaha“. Jedná se o příběh opuštěných ocelářských dělníků, kteří se rozhodnou uspořádat

striptýzovou show, aby získali zpátky ztracenou hrdost a peníze. Myslím, že se máte na co těšit. Pojedeme v měsíci březnu.

Ráda bych také jedno divadelní představení uspořádala do divadla do Prahy. Navštívili bychom Národní divadlo spojené s prohlídkou.

Pro děti a pro dospělé připravujeme letos dva výlety. První bude kolem „dne dětí“ v měsíci červnu a to do ZOO ve Dvoře Králové. Druhý výlet bude v prosinci na Veselý kopec spojený s vánoční výstavou.

Pálení 2 ohňů už patří k naší vesnické tradici. Nebude tomu jinak ani letos. Ten první bude v dubnu spojený s rejem čarodějnic. Druhý bude spojený s mikulášskou nadílkou pro děti v prosinci.

Další akcí i letos bude již tradiční „Vánoční posezení s důchodci“. Myslím, že se vám líbilo a chci vám tímto poděkovat za velkou účast. Poděkovat chci všem dětem z MŠ a naší místní hudbě. Velké poděkování a obdiv patří ovšem paní Anežce Beránkové, za její zpěv a přednes. Ve svých 91 letech má opravdu úžasnou paměť.

Věřím tomu, že kdo jste se vypravil na výstavu fotografií našeho zesnulého rodáka, pana Josefa Luštince jste nebyl zklamán. Velké množství krásných fotografií našeho okolí stálo za podívání. Mnohé uchvátila právě černobílá fotka.

I letos se pokusíme o výstavu starých fotografií Břehů, které chceme porovnávat se současností. Proto si vás dovoluji poprosit o zapůjčení vašich starých fotek, které budou ofoceny a hned vráceny. Termín výstavy bude upřesněn a včas ohlášen.

Věřím, že námi připravované akce se vám budou líbit a setkají se s vaší účastí.
za OÚ Věra. Novotná